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               PLATFORM    ISRAEL  
        NOTULEN VERGADERING #4, d.d. 20 Juni 1999 te Tel-Aviv  
                                   ten kantore van de IOH   
 
 
Aanwezig: Berthie Nachbahr       - Ajalah  
   Baruch Bar-Tel     - IOH   
   Chaja Brasz       - Machon  
   Yossi Dotan      - HONI  
   Barend Elburg      - Beth Juliana  
   Gideon Peiper      - Elah  
   Awraham Roet      - Stichting WO II Tegoeden  
   Philip Staal       -  Ajalah  
   Annemarie de Vries      - Jad Davids  
 
Afwezig: Benno Bonnewit      - Beth Juliana  
   Sarina van Dam       - Elah  
   Miriam Dubi       - IOH  
   Bob Engelsman      - Jad Davids  
   Jacques Richter       - Beth Joles  
   Shimon de Winter         - Nederlandse Shoa-wezen.  
   Joel Cahen       - Machon  
 
Agenda: 1. Opening door de voorzitter  
 
   2. Ingekomen post en uitgaande stukken  
 
   3. Verslag Awraham Roet  
       A. WJC: bezoek vertegenwoordigers aan Nederland  
        [bemiddeld door het Platform]   
            B.  onderhoud met de hr van Kemenade en minister Zalm  
                 C.  vergadering CJO  
                 D.  demografisch onderzoek   
                  voorstel: rondschrijven naar alle bekende adressen in   
                  Israel om een NAW-lijst te kunnen samenstellen  
 
   4. Seminar - discussiestuk  
 
   5. PR: opstellen en verzenden persber informeren organisaties  
 
  6. Verdeling gelden  
 
  7. Rondvraag  
 
  8. Sluiting; vaststellen datum volgende vergadering.  
 
1. Opening. 
Berthie opent de vergadering. Op tafel, in de mapjes [die iedereen nogmaals ver 
zocht wordt na afloop van de vergadering leeg achter te laten] zijn de notulen van 
de vorige vergadering. Deze staan niet op de agenda, dit zou te veel tijd nemen en  
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dus stelt zij voor dat iedereen ze meeneemt en bestudeert en de bespreking uit te  
stellen tot de volgende vergadering, samen met de notulen van vandaag.     
Iedereen gaat hiermee accoord en er wordt dus conform besloten.  
 
2, Ingekomen post en uitgaande stukken  
Er is een ingekomen brief maar die is bij Awraham [die nog onder 
weg is naar de vergadering]en er is een stuk uitgegaan: naar Centraal Joods Over- 
leg om mede te delen dat Awraham Roet  op de CJO vergadering aanwezig zal zijn.  
De vergadering van vandaag is met spoed bijeengeroepen vanwege het feit dat 
Awraham in Nederland was en daar een aantal heel belangrijke zaken heeft ge- 
hoord die hij ons wil mededelen.   
Dan is het woord aan de inmiddels gearriveerde Awraham.  
 
3. Verslag Awraham.  
 Awraham toont in de eerste plaats een copie van een schrijven dat hij inNederland kreeg 
over: Holocaust Victim Assets Ligitation. Hij wil dit ter ken-nis brengen van de verschillende 
organisaties, ofschoon men ook in Holland niet precies weet wat er  
mee te beginnen.   
 Awraham bericht dat hij uitgenodigd was een bespreking bij te wonen met van 
Kemenade, de commissaris van de Koningin in Noord-Holland. Hij was daar samen met 
Mevr.Renselaer van de Nederlandse Bank en van de CJO waren er 3 of 4 men-sen, Joop 
Sanders, Ralph Blitz en Numan .  
Het rapport van van Kemenade zal meer dan 1000 bladzijden bevatten, o.a.  
Professor Klein schrijft iets van 200 blz. over het Historische Rechtsherstel, 200 blz. KPGN  
en nog  over enige anderen zaken. Het CJO wil dat er behoorlijk tijd zal zijn om het rapport 
te bestuderen en overleg te plegen, opdat het niet zo zal gaan als  
met het rapport van Scholten. De hr Kemenade was het hier min of meer mee  
eens en was veel meer coצperatief. Er zitten ook enige Joodse vertegenwoordigers  
in het van Kemenade comite.   
Er is niet gesproken over de bedragen en de waardering van de getallen, de    
 omrekenings factor voor de geldsontwaarding [hazmada]. Er werd iets gezegd van hoogstens 
2 x het bedrag van Vught en Westerbork, dus iets van 100 miljoen. Het  
was wel een goed gesprek maar met weinig resultaten.  
 
Daarna was er een vergadering bij de CJO waar in de eerste plaats gesproken  
werd over de verhoudingen met ons. Zij stelden voor dat Awraham een waarnemer  
zou zijn. Harry Hes wou eigenlijk dat het Instituut alles via CJO zou doen. Er was  
een hele discussie en uiteindelijk zijn ze het erover eens geworden dat wat publica- 
ties betreft iedereen zijn eigen weg gaat maar wel zullen coצrdineren.   
Dan werd er gesproken over de Verzekeringen. Het schijnt dat de verzekeraars als  
eersten over de brug willen komen; eigenlijk gaat het alleen over bedragen die aan  
de gemeenschap horen, dus van verenigingen, maar het hele originele bedrag is  
niet meer dan een half miljoen of 550.000 gulden die aantoonbaar zijn. Als prece- 
dent is de omrekening heel belangrijk voor alle andere claims bij banken etc.   
 
Dan was er een gesprek met minister Zalm, voorafgegaan door een brief van  
Vuysje. Mr.Ernst Numan begon daar met een hele legalistische redenering of het  
rechtsherstel nog wel of niet mogelijk was, verjaring etc. 
 Awraham heeft zich zelf daar voorgesteld als de voorlopigegedeligeerde of waar- 
nemer. Hij heeft uitgelegd dat wij in Israel de mogelijkheid hadden samen te  
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gaan met het World Jewish Congres ,met de Holocaust Survivors organisatie of met de CJO 
en dat we bewust besloten hebben samen te gaan met de CJO omdat  wij  
geloven dat dit in het belang is van de Nederlandse joden in Israel.  
Op een gegeven moment heeft Awraham gevraagd wat het standpunt van de minis- 
ter is. Toen werd gezegd dat het van Kemenade comite van mening is da de verde- 
ling zou moeten gebeuren door bijvoorbeeld de Dolman commisie voor projecten en 
soortgelijke dingen. Daarop is heel duidelijk geantwoord dat het niet acceptabel is  
dat er weer een Dolman commissie zal zijn, dat dit geld moet gaan naar de Joodse  
instanties en de Joodse verenigingen. Zij zullen  zelf besluiten waar het heen 
gaat, want het is "Joods geld " en geen regeringsgeld, waarbij de Nederlandse 
regering het recht heeft  controle uit te oefenen dat het geld uitgegeven wordt op de  
juiste wijze. Daarmee was de minister het niet zozeer eens en die kwestie is in het  
midden gebleven.   
 
 
Het tweede gedeelte van deze bespreking was het Westerbork/Vught geld. Wie 
 het Cordes rapport gelezen heeft weet dat het daar gaat om geld van de Nederlands Joodse 
vereni -gingen ten bedrage van 500 - 600 miljoen. Aan de andere kant als we het hebben over 
de successie rechten dan is dat volgens Aalders 45 miljoen wat ze verdiend hebben na de 
oorlog! Dat is ook een 800 - 900 miljoen. Aangezien het  
niet aan te nemen is dat Nederland 2 miljard gaat betalen zijn beide bedragen ge- 
noeg om alleen daarover te onderhandelen en de rest gewoon te laten lopen.   
Wat betreft de eventuele verdeling van gelden denkt men dat er in Nederland 
6000 oorlogsoverlevenden zijn en in Israel 2000, alles bijelkaar komen we op 8.000. 
Awraham is van mening dat wanneer het om 8 miljoen gaat iedereen 1000 gulden  
zou krijgen, hetgeen hem "normaal" lijkt. Wanneer het om 800 miljoen zou gaan lijkt het 
idee dat iedereen 100.000 gulden zou krijgen hem volmaakt irreel.   
Yossi merkt hierop op dat het niet eens zo raar zou zijn wanneer men bedenkt dat in 
Noorwegen de overlevende Joden $25.000 hebben gekregen . Yossi gelooft dat we veel van 
Noorwegen kunnen leren in dit opzicht.  
Awraham merkt in verband hiermee op dat er in Noorwegen geen Wuv bestaat etc 
maar hij zal hierop nog apart terugkomen. Hij geeft er geen opinie over, maar wil  
alleen de problematiek aanduiden. 
 Bij die bespreking met minister Zalm was o.a. ook aanwezig de hr Rupert, het hoofd van de 
taskgroep WO II Tegoeden. Rupert en Cordes zouden eventueel voor een  
uitleg naar Israel zijn gekomenen en dachten  erover om mee te komen voor het  
Seminar op 5 Juli maar na kort overleg met Ronny Nathaniel heeft Awraham dit  
afgeketst. In principe zijn de heren Kordes en Rupert  bereid op korte termijn naar  
Israel te komen.  
Op diezelfde dag werd - tegen ieders verwachtingen in - door de CJO het  
antwoord ontvangen van Kordes op de vragen van CJO en het Instituut.  
Er was nog een ontmoeting: destijds was er een grote ruzie tussen het World  
Jewish Congres en de CJO. Het WJC wilde in alle commissies mee beslissen en het 
standpunt in Nederland was natuurlijk dat ze daarmee niets te maken hadden en  
daarover is een ruzie ontstaan in de aanwezigheid van een of meer ministers.  
Ergens moet er natuurlijk toch een weg gevonden worden om het contact tussen  
beide organisaties weer te herstellen.  
Het Instituut was uitgenodigd twee weken geleden bij Noach Flug, omdat die graag  
de documentatie van het Instituut wil hebben want  ze hebben geen idee wat er in  
Nederland gebeurt. 
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 Awraham was samen met Yakov Yannay bij Flug en heeft verteld over de oprichting van 
Platform Israel. Flug is ook secretaris-generaal bij het World Jewish Congres en daarom 
heeft Awraham hem  voorgesteld mee te komen naar Nederland om te pro-beren de ruzie 
weer bij te leggen.  
Flug had een bespreking in Duitsland over slave-labour en is daarna naar Nederland 
gekomen . Er is een meeting georganiseerd met de CJO waarbij ook Avi Becker  
van het WJC aanwezig was. Het contact is nu dus weer hersteld maar de CJO ziet  
anderzijds wel in dat ze niets te zoeken hebben bij het WJC.  
Flug is een uitstekende spreker en kwam heel goed over en had ook veel voor  
Nederland belangrijke informatie over de slave-labour. Flug is van de Israelische  
organisatie van Holocaust Survivors . 
Er is ook een wereld organisatie van Holocaust Survivors opgericht. Ze zijn in ons  
geinteresseerd omdat wij de eerste Westerse organisatie zullen zijn behalve de  
Duitsers. Ze hebben tegen Awraham gezegd dat Platform Israel een plaats in het  
secretariaat  kan  krijgen. We moeten dus gaan onderhandelen en zien wat we wel  
of niet krijgen. Awraham gelooft dat het ons niet eens tot een geldelijke bijdrage zal 
verplichten. 
 De CJO heeft besloten zich aan te sluiten bij de wereld organisatie van Ilar.  
Maar alleen via Platform Israel. Voorlopig gaat Awraham hen vertegenwoordigen. 
Ditzelfde hebben ze besloten t.a.v. het World Jewish Congres.  
 
De Israelische Ambassadeur in Nederland had zich onlangs tot de CJO gewend  
om informatie . Awraham wil voorlopig liever eerst de Ambassadeurs van beide  
landen er buiten laten.   
 
Ronny Naftaniel en Joop Sanders wachten op bericht  waarover ze op het  
Seminar moeten praten. Awraham stelt voor dat morgen een briefje geschreven zal worden 
met het verzoek meteen mee te delen wanneer ze aankomen en wanneer  
ze vertrekken.   
 
Awraham heeft het antwoord van Kordes gecopieerd. Verder heeft hij nog mee 
gebracht een intern memo van JMW dat niet voor verdere publicatie is.   
 
Tot slot wil Awraham nog zeggen dat men in Nederland heel blij is, dat wij hier alle-maal in 
een organisatie zijn samengekomen. Eigenlijk zijn we hier in Israel nog meer bij elkaar dan 
de organisaties in Nederland.  
Awraham heeft in Nederland gezegd dat Platform Israel voorlopig drie personen  
aangewezen heeft . Awraham, Baruch Gidi en Philip die elkaar kunnen afwisselen 
 als waarnemers en wanneer een van die drie in Nederland is kan hij  deelnemen  
aanvergaderingen als afgevaardigde van Platform Israel. Daarover wilden ze nog pratenmaar 
Awraham neemt aan dat het in orde is. Het is in ieder geval niet afgewe- 
zen. De volgende bijeenkomst daar is op 8 Juli en daarna wordt het waarschijnlijk  
September.  
Er gaan een paar dingen van stapel lopen, als eerste blijkbaar de verzekeringen dusze zullen 
veel meer moeten werken. Volgens Zalm willen ze alles afmaken tot het  
eind van het jaar! Wij zullen dus ook zeer actief moeten zijn en zorgen dat er niets  
zonder ons om besloten wordt.  
Barend heeft een vraag i.v.m. de verhouding van de CJO en het WJC. Via het WJC zweeft er 
1,2 miljard dollar  en daar zal nog meer bijkomen. Als dus de Nederlandse overkoepelende 
organisaties geen sterk contact hebben met het WJC moeten wiij  



 5

dan als groep binnen de ex-Nederlanders, bang zijn dat we niet ons evenredig deel zullen 
krijgen.   
Awraham legt uit dat ze in Nederland $700.000 gekregen hebben, maar datzelfde  
hebben we hier ook gekregen. Joel Fishman en Yannay zijn naar Illar geweest ter  
orientatie. Ook in Nederland is het maximum inkomen gesteld op iets van 2000 gulden, of 
3.500 shekel hier. Het blijkt dat de condities die door de Zwitsers gesteld zijn  
erg moeilijk zijn.  Anderzijds heeft Awraham weer gehoord - in tegenstelling tot de  
informatie die we hier kregen - dat bijv. mensen die in ouderhuizen wonen en geen  
3.500 shekel vrij geld hebben, ook in aanmerking komen. We moeten dus ook hier  
de zaak precies gaan uitzoeken. Heel belangrijk is te weten wat er afgetrokken mag worden, 
Wuv bijv. wel of niet etc. Er moet dus iemand gaan praten en onderhande- 
len.                                                                                                                               Philip 
heeft nog een vraag over de verzekeringen, of hierbij ook persoonlijke   
verzekeringen zijn, levensverzekeringen etc. Volgens Awraham levens verzekerin- 
gen wel,want de meeste levensverzekeringen zijn uitbetaald maar op dit moment   
kan er nog geen verdere informatie over gegeven worden. 
Awraham heeft de indruk dat er veel gestolen is: er zijn iets van 23.000 claims  
ingediend door alle mogelijke mensen die een neef of een nicht of een achternicht  
hadden. We weten ook dat bij de weeskinderen een heleboel geld verdwenen is.   
Yossi merkt nog op dat destijds  HONI bij Ilar is geweest . Ilar bestaat uit een stuk of 50 
Landmannschaften.  
Berthie  wil weten  of de naam " Hilar of Ilar is", Het antwoord is "ILAR".  
We zijn dus nu op een punt gekomen waar we als Platform enige mensen 
moeten vragen om ons  bij Ilar te vertegenwoordigen. We moeten uit te zoeken wat dat kost 
etc. We hebben vorige keer al gezegd dat Joel Fishman dat  zou doen.  
Awraham: Fishman en Yannay die beiden in Jeruzalem wonen, kunnen het dagelijkscontact 
onderhouden maar we hebben het gehad over een onderhandeling-commis-sie, waar Philip 
bij was. Gidi verklaart zich ook bereid. Vorige vergadering werd  
reeds besloten dat Berthie een brief aan Ilar zal schrijven.  
Awraham heeft gesproken met Noah Flug, hij komt spreken op 5 Juli; dat is dus  
een goede gelegenheid zijn om kennis te maken.  Berthie  zal voor  5 Juli een brief  
aan Ilar schrijven   met een copie aan Philip en Gidi Dit wordt conform besloten.   
 Demografisch onderzoek.  
Awraham heeft een copie van een artikel uit de Volkskrant meegebracht.   
Berthie: er moet een NAW-lijst komen van zoveel mogelijk [ex]Nederlanders in Israel 
Awraham zei daar telefonisch iets over.  
Awraham: het is helemaal niet duidelijk hoeveel Nederlandse Joden hier zijn.Een 
ding weet hij  er zijn 20 Nederlanders  na de oorlog hier gekomen , die sociale hulp  
krijgen van Bituah Leumi. Een is 100% invalide, en 3 krijgen aanvullende steun en  
16 krijgen op een of andere manier assistentie, EMZ of zo, dat is alles van de hele  
Nederlandse gemeenschap. [Miriam heeft dat gevraagd]. Er ontstaat een discussie, dit getal 
lijkt niet erg waarschijnlijk. Barend wil graag een definiering van [ex] Neder- 
lander in dit verband.  
 
2. Ingekomen post.  
Awraham ontving een invitatie van het World Jewish Congres en wil graag weten  
wie van de aanwezigen zou willen deelnemen, dan kan Jetty ze morgen bellen en  
melden wie namens het Platform zal komen. Het congres vindt plaats in Jeruzalem  
op 24 Juni. [a.s Donderdag] om 18.45. Chaja heeft geen tijd. Berthie zal straks  
nakijken of zij kan.   
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4. Seminar. Discussiestuk [gedeeltelijk besproken voor de komst van Awraham].  
De draft door Berthie voorgelegd, wordt bekeken en besproken. De aangegeven  
datum van 25 Juni voor opgave van deelname, lijkt niet haalbaar en wordt met alge-mene 
stemmen veranderd in 30 Juni. Bovendien is de som voor de [door de deelne-mers te betalen] 
kosten veranderd in NIS 40 [en niet NIS 35].   
Besloten wordt om de besturen van alle organisaties uit te nodigen, zo breed  
mogelijk,  met introduces.   
Het voorstel is dat Berthie, als voorzitter zal openen en Yossi als dagvoorzitter.zal fungeren. 
Er zijn voordrachten in het Engels, ingeleid door Awraham, en in het Neder- 
lands.  
Er ontstaat een discussie of het een goed idee is de Israelische Ambassadeur in 
Nederland, die in het land is op die datum, uit te nodigen, hetzij als spreker hetzij als 
toehoorder.  Na een uiteenzetting over de voor- en nadelen wordt besloten in dit  
stadium niemand van een regering - hetzij Israelisch, hetzij Nederlands - uit te nodi-gen, dus 
niet de hr. Gal en niet de Nederlandse Ambassadeur of het NIK: De bedoe-ling is een 
bijeenkomst van Joodse organisaties.  
Mr.Bernstein is een  Joodse advocaat uit Miami, een locale activist.  Hij heeft het  
Scholten rapport in het Engels vertaald en Awraham had het idee hem te vragen te  
spreken over de class actions in Amerika en wat dat impliceert. Hij is in Israel, maar werd 
nog niet officieel gevraagd.  De meningen zijn verdeeld  
Barend wil weten waarom dit weer een bijeenkomst van bestuurders ?  
Berthie legt uit dat het geenszins de bedoeling is de bijeenkomst alleen voor bestuurders te 
Houden, De bedoeling is dat de bestuurders dit uitdragen in hun vereniging  
en zoveel mogelijk mensen meebrengen maar op korte termijn was dit de enige  
manier om de mensen te benaderen. Het leek belangrijk om heel snel met een stuk 
voorlichting te komen. Wanneer we horen dat minister Zalm zegt dat  
hij voor het eind van het jaar alles wil afhandelen, dan kunnen we niet wachten.   
Awraham legt uit dat in de eerste plaats de bedoeling was tot een uitwisseling van  
ideeen te komen tussen het Platform en de CJO. Dit had ook alleen tussen de twee besturen 
kunnen gebeuren maar het leek gewenst,dit in een ruimer verband te doen,om een betere 
opinievorming te krijgen. Dan hoort Bernstein er niet bij, maar het is ook een kwestie van 
public relations.Tenslotte wordt met meerderheid van stemmen besloten Mr Bernstein wel uit 
te nodigen.   
Noah Flug is heel belangrijk en met algemene stemmen wordt besloten hem uit te  
nodigen.  
Mr Kasdorp is een Nederlands advocaat, vroeger de vice voorzitter van Fiat en nu  
partner in een van de grootste advocaten kantoren in Nederland. Hij is niet joods  
maar zijn vader is omgekomen als verzetsman in een concentratiekakmp in Duits- 
land. Na disckussie wordt besloten dat Awraham  hem zal bellen en vragen of hij 
 bereid is niet alleen te komen maar ook voor maar ook de reis zelf te betalen.   
[In principe was hij bereid te komen maar hij weet nog niet dat zijn reis niet  
vergoed wordt]. Hij zal gevraagd zal worden te spreken over  de verantwoordelijk 
heid van de Nederlandse regering met betrekking tot wat er in de oorlog is gebeurd   Chaja 
Brasz: heeft geen tijd om een voordracht voor te bereiden.   
In plaats van de verschillende mensen in te delen in sprekers en panel-leden wordt besloten 
dat  ook Mr.Kasdorp en ook Professor Ies Lipschitz zullen spreken en dat  
daarna de diverse sprekers in een panel zullen zitten om vragen te beantwoorden.  
Besloten wordt om Mr. Kasdorp en Prof.Lipfschits als sprekers uit te nodigen.  
Berthie stelt voor om de technische aankleding en petit comite te behandelen.  
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Joop Sanders en Ronny Nafthaniel komen maar willen ook het onderwerp weten.  
Joop Sanders als secretaris van het CJO  weet hoe alles in elkaar zit, de commisies en 
subcommissies. Hij kan het verhaal vertellen dat hij al eens verteld heeft, aange-vult met de 
laatste ontwikkelingen.   
Aan Ronny Naftaniel, die de hele PR van de CJO doet, heeft Awrahamn een twee- 
delige vraag:  A hoe hij denkt dat in Nederland de gedachtenvorming zal zijn over de 
terugbetaling en  B  hoe hij de verdeling ziet tussen personen en verenigingen.   
Berthie, Baruch, Brand en Awraham zullen het  kleine comite vormen, met dien      
verstande dat Awraham geen organiserend werk op zich kan nemen maar wel  
bereid is een aantal mensen op te bellen.  
Wanneer Baruch weg gaat zal Barend van hem overnemen.   
Geen van de sprekers zal onkosten vergoed krijgen.   
 
5. Public relations:  
In verband met het seminar wordt de vraag gesteld of de pers hierbij zal worden  
uitgenodigd. Awraham is tegen het uitnodigen van de pers en meent dat na afloop  
een persbericht kan worden uitgegeven. Wanneer er iemand van de pers blijkt aan-wezig te 
zijn kan hem gezegd worden dat het niet voor publicatie is.   
Baruch stelt voor voor de PR een bepaalde journalist te vinden die goed weet  
waar het over gaat en, indien niet welwillend, althans niet anti is.   
Van het PR comite zijn 2 van de 3 leden in het buitenland. Maar er moet wel een  
pers communiqe worden gemaakt. Awraham stelt voor dat iedereen het concept  
communiqe meeneemt en aan Gidi zijn opmerkingen hierover stuurt zodat het over een paar 
dagen verstuurd kan worden.Gidi vraagt of dit niet ook in het iwriet opge- 
steld moet worden.  
Besloten wordt dat behalve in het Nederlands, het ook in het Iwriet en in het  
Engels moet .   
Besloten wordt het concept rond te delen ter bestudering thuis en versturing met eventuele 
op- en aanmerkingen naar de  PR commissie, Philip & Gideon. Gideon zal  het dan omzetten  
in Iwriet en Engels en versturen, voor het  
Seminar.  
6. Verdeling gelden. 
Berthie zegt dat er al even gepraat is over de noodzaak van goede NAW-lijsten.   
Er zijn  verschillende lijsten: de beste lijst wat overlevenden van de Shoa betreft is  
natuurlijk de lijst van het NIK maar die lijst krijg je niet. Dan zijn er ledenlijsten van de IOH 
en van  Ajalah en een clientenlijst van Elah, maar daarvoor geldt mutatis mutan-dis hetzelfde, 
ook die lijsten mogen niet vrij gegeven worden. In HONI verband is er al met Chaja gedacht 
over hoe  men een demografisch onderzoek aanzet: het gaat  natuurlijk niet alleen over 
namen en adressen maar ook verdere informatie. Een  
advertentie in het Nederlands in de Israelische kranten zal vermoedelijk wonderen  
doen.  
Chaja waarschuwt tegen het verspillen van energie en geld: een demografisch on- 
derzoek moet heel anders worden aangepakt en door professionele mensen.   
Afgezien van het feit dat de diverse ledenlijsten etc. vertrouwelijk zijn,  zijn er een 
heleboel mensen die op geen  lijst voorkomen.   
Baruch stelt voor daarover apart te praten.  
Awraham meent dat het meest belangrijke is dat iedereen met zijn bestuur moet 
bepalen hoeveel geld hij nodig heeft om zijn vereninging gezond te houden en/of te maken. 
Daar moet een bedrag bij komen, dat  kunnen twee getallen zijn, een mini- 
mum en een optimum. Dit geldt voor alle organisaties, dit heeft niets te maken met  
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Dolman en projecten, je moet precies weten wat je vraagt en niet voor een project. Wanneer 
iedereen die rekening maakt dan weten we tenminste waarover we het  
hebben. Hoe wil ik gehuisvest zijn, hoeveel gaat dat kosten op lange termijn, wat  
heb ik nodig voor investeringen etc. Dat wil niet zeggen dat we dan naar Nederland gaan en 
zeggen we hebben besloten dat we bijv. 10 miljoen nodig hebben en nou  
houden we op. We moeten weten waarover gaan we onderhandelen en wat is het  
minimum waarover we bereid zijn te praten.  
Berthie: Wat Awraham wil is eigenlijk een inventarisatie van de ideen.  
Philip is van mening dat het helemaal andersom moet, hij is van oordeel dat het  
irrelevant is wat we nodig hebben, het geld is geroofd en moet worden terugbetaald.   
Gideon vraagt wat de tijdsruimte is waarover we praten.   
Awraham legt uit dat het minimum is wat er voor de volgende 2-3 jaar nodig is, het  
optimum om door te kunnen gaan is dat er per  jaar zoveel nodig is en dan  komen we voor 
10 jaar op zoveel.   
Baruch is van mening dat er nog een derde factor bestaat: wanneer we naar de  
toekomst kijken moeten we niet alleen kijken wat iedereen apart kan en wil doen  
maar wat we samen kunnen doen en dan komen we aan een heel andere orde, bijv. om een 
Hollandhuis op te zetten waar alle organisaties in gaan zitten.   
Awraham is persoonlijk niet geinteresseerd huizen te bouwen: hij wil dat iedere  
organisatie 10 jaar kan draaien zonder voor iedere 5 shekel te moeten schnorren.   
Philip is van oordeel dat er bepaald moet worden hoeveel percent naar  
vereniginen gaat en hoeveel naar individuele mensen.   
Awraham is wel is waar ook van mening dat er geld uitbetaald moet worden aan  
de holocaust slachtoffers zelf maar daarvoor is z.i. een nieuwe wetgeving nodig,  
zowel in Nederland als in Israel, want het moet allemaal belastingvrij zijn en niets  
met de Wuv te maken hebben, en hij ziet dit alles nog niet zo snel. Maar er gaat nu geld 
binnenkomen van de verzekeraars en van de banken, geld dat ze niet zullen wil-len verdelen 
over de personen want dat is allemaal geld van de gemeenschap.   
Barend legt uit dat we, wanneer we denken aan de verdeling van gelden, we twee  
dingen heel duidelijk moeten scheiden. Hij heeft bergrepen, o.a. uit een voordracht  
van Joop Sandersdat er onderwerpen zijn waarbij het duidelijk lijkt dat de conclusie wordt 
dat er wel een [schade] vergoeding zal komen van x gulden, die niet aan indi- 
viduele mensen toegewezen kan worden, want dat is niet meer na te gaan. Het gaatom 2 
soorten totaal-bedragen: zoals de nederlandse regering beslist heeft t.a.v. het goudgeld. Ze 
voelen er niets voor  iedereen 1000 gulden op de bank te storten,  
maar willen daarvan een project  maken, zo zijn er nog een heel aantal lopende  
onderwerpen dieover miljoenen zullen gaan en  waardoor ook ;de organisaties het  
zullen moeten blijven zoeken in projecten.  
Maar als er een Kordes-rapport is geweest dat spreekt over tegen de 50 miljoen nogniet 
geindexeerd; dus als we heel bescheiden zijn en een factor van 5 of 6 nemen,  
dan komen we als Joods Nederland en Israelisch Joods Nederland met zulke bedra-gen op 
tafel dat men binnen het CJO wel denkt dat er ook een stuk individuele ver- 
goeding moet komen.  Westerbork en Vught zijn betaald door de Joodse gemeen- 
schap, voornamelijk door de permanente commissies, de NIAk en NIK en de rest is betaald 
door Asscher en Cohen voor de oorlog.  
Awraham redeneert aldus: wanneer we de verenigingen verzorgd hebben dan 
 kunnen we ook voor de personen zorgen. Als de verenigingen niet bestaan, dan  
bestaan ook de personen niet.   
Voor de persoonlijke claims komt de tweede generatie niet in aanmerking volgens  
Awraham. Dus het gaat hier in Israel om 2000 tot 2500 mensen. Op het ogenblik is  



 9

het niet de vraag wat die zullen krijgen en dat  komt ook niet ter sprake.  
Voordat men in Nederland begint met geld te verdelen willen we weten wat het 
minimum bedrag is voor de verenigingen.    
Awraham heeft in Nederland gezegd dat wij in Israel beslissen zullen over ons  
eigen geld en dat het Nederlandse Jodendom  daarmee niets te maken heeft. Eerst moeten we 
onze eigen zaken regelen en moeten onze verenigingen onder dak zijn; dan kunnen we verder 
praten en kan er geargumenteerd worden of het geld aan  
Nederlandse Joden of aan Russische Joden toekomt.   
Berthie wil nog eens nadrukkelijk zeggen dat het twee soorten gelden zijn:  
gemeenschapsgeld en particuliergeld. We moeten beide dingen niet uit het oog ver- 
liezen en met beide dingen meegaan, anders vissen we bij beide zaken achter het  
net.  
Gidi wil practisch zijn.  Hij zou zich willen houden aan een tijdsschema, hebben we  
het over 2 jaar of 3 jaar, 5 jaar of 10 jaar? Volgens hem moeten we hier niet schat- 
ten, en hij stelt voor als uitgangspunt 10 jaar te nemen.   
Baruch zegt dat de IOH aan 20 jaar denkt en hij vindt dit geen overdreven schat- 
ting wanneer we denken aan mensen die nu 50-60 zijn.  
Awraham stelt dat iedere vereniging souverein is en met zijn voorstel komt. Het is  
niet eerlijk om een ander in zijn zak te kijken, we kunnen tegen iemand zeggen dat  
een bepaald bedrag ons teveel lijkt en we kunnen over een sleutel gaan praten,  
maar we kunnen niet op iedereen zijn rekening ingaan. Verder raadt hij iedereen  
aan om te doen of het Dolman comite niet bestaat.   
In Nederland zijn ze nog niet klaar en de datum voor indiening van projecten is uit- 
gesteld tot 1 December. Berthie is van oordeel dat de Dolman projecten niet hier  
thuis horen.  
Awraham stelt wel voor hierover op de volgende Platform vergadering te spreken.  
Hij vindt dat we ons wel moeten opstellen t.o.v. de Dolman commissie, hetzij als  
HONI hetzij als Platform organisatie  en dit niet zo maar op ons laten zitten want het wordt 
aldoor uitgesteld .Berthie blijft van mening dat dit niet op de weg van Platform  
ligt maar van HONI.  Baruch is het hiermee niet eens. De verenigingen en de ouder- huizen 
etc- hebben projecten ingediend die in hun totaliteit  veel meer zijn het be- 
drag van 10 of 20 miljoen.   
Awraham zegt dat iedereen projecten ingediend heeft met het doel zoveel mogelijk  
geld te krijgen en dat ze nu in Nederland al bij 280 miljoen zijn. Wij hebben het hier  
over basic dingen bijv. Beth Juliana: wat heeft Beth Juliana nodig om 10 jaar te kun-nen 
bestaan zonder externe hulp, wat zijn de investeringen, zodat iemand die het  
niet kan betalen toch opgenomen kan worden etc.   
We praten niet over projecten maar Awraham vindt dat Platform wel een mening  
moet bepalen t.a.v. de Dolman comissie.  
Besloten wordt dit door te schuiven naar de volgende vergadering.   
Verdeling van geld moet dus volgende vergadering weer op de agenda staan en tot dan moet 
iedereen zijn huiswerk maken en met een kostenplaatje, een bedrag, te  
komen.   
Awraham protesteert tegen de benaming: verdeling van gelden want dat wekt een  
verkeerde indruk. Het gaat hier om een budget, een inventarisatie.   
Gideon wil nog meedelen dat hij met  2 accountants gesproken heeft over de vraag of geld 
gegeven kan worden aan een niet als legaal lichaam bestaande organisatie en het antwoord 
was dat daartegen geen bezwaar bestaat. Het gaat hier nl. om een service en in principe is het 
dus mogelijk en wehoeven geen amoeta te vormen.   
Daar het dus legaal bevonden is moeten we nu alle organisaties verzoeken om  
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5000 shekel over te maken, maar daarvoor moet natuurlijk eerst een rekening  
worden geopend.  
Baruch als penningmeester zal zorgen voor de opening van een rekening  
Gideon en Berthie melden dat in hun beider verenigingen het overmaken van 5000  
shekel in principe is goedgekeurd.   
Awraham stelt voor eventueel samen  met het Meldpunt, dat hier ook gaat inves- 
teren, en  het Instituut in Beth Ackerstein te gaan zitten. De ligging hiervan is prac- 
tisch,  precies aan de weg.  Gideon merkt op dat er op de vorige vergadering beslo- 
ten was  Beth Juliana te proberen, iets wat door de meeste aanwezigen gepre- 
fereerd wordt; er zouden 3 kamers nodig zijn. Barend zal informeren bij Beth 
Juliana.Terugkomend op de kwestie van de bankrekening etc. merkt Berthie op dat zij in in 
haar draft van de reglementen  voorstelt dat  er tekenbevoegdheid zal zijn van  
3 mensen en dat  2 van die 3 samen geld kunnen opnemen/uitbetalen. Een rekening kan 
worden geopend op naam van de penningmeester die daaraan vastzet Plat- 
form.   
Besloten wordt dat de 3 "tekenaars" zullen zijn Baruch, Sarina en Barend.  
 
7. Rondvraag  
Baruch informeert wat er, behalve het Seminar op 5 Juli, voor de nabije toekomst 
verder op het programma staat.  
Berthie: Eerst het Seminar, dan kort daarop weer een vergadering en dan bekijken 
hoe de zaken staan. Een ding op zijn tijd                                                                    Barend 
heeft een opmerking t.a.v. het ontwerp persbericht. Hij vindt de formule- 
ring op het concept een donderslag bij heldere hemel en vraagt zich af of het niet  
een beetje moet worden ingeleid.   
Over het concept merkt Philip nog op dat i.p.v. "organisaties van en voor Neder- 
landers" z.i. geschreven moet worden " ...........voor [ex]Nederlanders. Hiermee is  
iedereen accoord. Gideon wil nogmaals een behuizing in Beth Juliana bepleiten,  
indien niet in een woon-unit dan in een andere ruimte, de oude sjoel misschien?  
 
8. Datum volgende vergadering  
Het bij de vorige vergadering genomen besluit om een vergadering te houden voor  
het begin van het Seminar, werkt niet. Bij het begin van deze vergadering werd  
reeds besloten in het vervolg de vergaderingen aan te vangen om 17 uur en niet  
zoals vandaag om 14 uur.  
Besloten wordt dat de volgende vergadering zal plaats vinden op Woensdag, 14 Juli om 17 
uur op  
het kantoor van Elah.   
Awraham verzoekt aan Chaja te proberen  Joel Cahen of Joel Fishman te overtui- 
gen ook te komen.  
 
Berthie deelt nog mede dat na afloop van het Seminar op 5 Juli, om 15.30, een  
vergadering gepland is met Joop Sanders en Ronny Naftaniel. Dat kan niet in Beth Daniel.   
Voorgesteld wordt dit bij  Elah te doen. Gideon zal die mogelijkheid onderzoeken en Berthie 
laten weten.   
 
Berthie bedankt alle aanwezigen en verzoekt nogmaals de mapjes terug te geven.  
 
 
Haifa 22 juni    Ini Lederer 


